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Protokół Nr 14/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

w dniu 25 sierpnia 2025 r. 

 

 Posiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Otwocku, ul. Komunardów 10, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu Mateusza Rojka w godzinach od 1615 do 1730. 

 W spotkaniu udział wzięli: członkowie Komisji , Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna 

Majewska-Smółka i Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska – zgodnie z załączonymi listami 

obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 13/25 z 26.06.2025 r. 

3. Zapoznanie Komisji z informacją nt. fluktuacji uczniów szkół ponadpodstawowych, dla 

których organem prowadzącym jest Powiat Otwocki – wniosek Komisji z 12.06.2025 r. 

4. Omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 102/XIII/25 

z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i nadania 

jej Statutu. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusz Rojek powitał zebranych 

i przedstawił porządek posiedzenia. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku posiedzenia - w głosowaniu 

został przyjęty jednogłośnie.  

  

Ad. 2 

 

 Protokół Nr 13/25 z dn. 26.06.2025 r. został przyjęty bez uwag - jednogłośnie. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek poprosił Dyrektor Oświaty Powiatowej  

o omówienie przekazanych materiałów nt. fluktuacji uczniów w poszczególnych powiatowych 

placówkach szkolnych z ostatnich trzech lat. 
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Dyrektor Hanna Majewska-Smółka przedstawiła informację dot. Zespołu Szkół nr 2 im. 

Marii Skłodowskiej-Curie, Liceum Ogólnokształcącego nr I im. K. I. Gałczyńskiego, Zespołu 

Szkół Ekonomiczno-Gastronomicznych im. Stanisława Staszica i Liceum Ogólnokształcącego 

nr III im. J. Słowackiego (informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyrektor wskazała, że fluktuacja uczniów głównie dotyczy klas I, kiedy uczniowie 

dokonują zmiany szkoły, lub w trakcie nauki w dalszych klasach, kiedy nie radzą sobie  

z podstawą programową. Uczniowie wybierają szkoły w „chmurze” lub szkoły niepubliczne. 

Ten problem zaczyna być coraz bardziej zauważany. 

Po analizie danych liczbowych i wyjaśnionych powodach zmian szkoły  

przez uczniów, Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Głos zabrał radny Andrzej Wojtyra i zapytał jakie programy zostały wdrożone dla 

uczniów, którzy sobie nie radzą, żeby im pomóc. 

Dyrektor Hanna Majewska-Smółka odpowiedziała, że dany poziom szkoły realizuje 

podstawę programową, nie ma w systemie edukacji obowiązujących w Polsce dodatkowych 

programów. Wszystkie osoby, które posiadają opinie lub orzeczenia mają godziny wsparcia, 

natomiast masowych korepetycji w szkole nie ma. System prawny nie daje możliwości  

wdrażania żadnych programów. Dyrektor poinformowała, że posiada na ten temat opinię 

prawną. 

Radny Andrzej Wojtyra  poprosił o przesłanie tej opinii prawnej, a następnie zapytał  

o dodatki finansowe dla nauczycieli. 

Dyrektor Hanna Majewska-Smółka poinformowała, że zaangażowani nauczyciele 

otrzymują dodatki motywacyjne, które przyznaje dyrektor szkoły. 

Starosta Tomasz Laskus zwrócił uwagę, że do Kuratorium wpływają przeróżne skargi 

od rodziców,  ale tego typu zarzutu, że uczeń był sekowany przez nauczyciela, w takiej intencji, 

żeby został niedopuszczony do matury to nigdy nie było. We wszystkich szkołach ta fluktacja 

jest na poziomie średnim i to przedstawiają liczby w przekazanych informacjach. 

Radna Aneta Bartnicka zwróciła uwagę, że Powiat jest organem prowadzącym a nie 

nadzorującym i nie należy mylić kompetencji. Jednocześnie Radna zwróciła się do Starosty  

z prośbą o stworzenie takich warunków, aby utrzymać co najmniej 70 % wszystkich uczniów 

zamieszkałych na terenie powiatu w naszych szkołach i rozwiązać kwestie dojazdu uczniów do 

szkół – to jest zadanie Powiatu.  

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach powiedziała, że popularna stała się krytyka 

szkół i nauczycieli. Poparła wypowiedź radnej Anety Bartnickiej i zaapelowała o zwiększenie 
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środków finansowych na dodatki motywacyjne. Zwróciła również uwagę na problemy kadrowe 

w szkołach. 

Radny Mateusz Traczyk wskazał na problem z transportem, często młodzież z tego 

powodu uczęszcza do szkół w sąsiednich powiatach. 

Radny Jacek Czarnowski potwierdził, że dojeżdżający do szkół mają problem  

z transportem, zostały zlikwidowane pewne linie autobusowe w zamian za inne rozwiązania. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że trudno zgrać kilka rzeczy, linie 

komunikacyjne powinny się zazębiać. Będziemy próbowali, żeby jak najbardziej to  

z racjonalizować. 

Radny Mateusz Traczyk zwrócił uwagę, że bezpłatna komunikacja miejska działa  

w systemie uproszczonym i autobusy nie wyjeżdżają poza granice miasta. 

Na zakończenie dyskusji Przewodniczący Mateusz Rojek podziękował Dyrektor 

Oświaty Powiatowej za przybycie i omówienie tematu. 

 

Ad. 4 

 Przewodniczący Komisji oddał głos Staroście Otwockiemu, który powiedział  

o wprowadzonych zmianach do Statutu Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego. Zwrócił 

uwagę, że są to zmiany kosmetyczne, a główna zmiana dotyczy faktu zamieszkiwania uczniów 

na terenie powiatu otwockiego.                                                               

 Po dyskusji Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 102/XIII/25 z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie powołania 

Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i nadania jej Statutu. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Wynik głosowania w obecności 9 radnych: „za” – 9 osób. 

Ad. 5 

 Radni nie zgłaszali spraw różnych. 

 

Ad. 6 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Rojek 

Sporządziła: 

Hanna Michalak 


